



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ**

**«Управление образования Администрации
муниципального образования
«Тункинский район»
Республики Бурятия**

**БУРЯАД УЛАСАЙ ЭРДЭМ НУРАЛСАЛАЙ ЯАМАН
«Тунхэнэйаймаг» ороннютагайбайгууламжынзахиргаан
«Тунхэнэйаймаг» ороннютагай
байгууламжынзахиргаанай
ороннютагай
ЗАХИРГААНАЙ КАЗЕННА ЗУРГААН
«нуралсалайзахиргаан»**

671010, с. Кырен, ул. Советская, 5
телефон, факс: 8(30147) 41-1-98;
ruotnk@mail.ru

«__» _____ 2022 № исх. _____
На № _____ от «__» _____ 2022г.

Информация

о проводимой работе в 2022-2023 учебном году по предупреждению преступности, правонарушений, среди несовершеннолетних, о профилактике табакокурения, алкоголизма, употребления наркотиков и психоактивных веществ учащимися общеобразовательных организациях района.

Приоритетными задачами образовательной системы района являются: реализация государственной политики в области обеспечения защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение правонарушений и преступлений и общественных действий, предупреждение правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин способствующих этому.

В целях организации профилактической работы по вопросу подростковой преступности и асоциального поведения, а также координации действий органов и учреждений системы профилактики в целом вся деятельность образовательной системы района по профилактике безнадзорности и правонарушений основана на нормативно-правовой базе и осуществляется в соответствии с планом работы Управления на год.

В целом работа *по профилактике правонарушений и подростковой преступности* строиться следующим образом.

В Управление образования предоставляется информация по детям, находящимся на учёте (на основании отчета заместителей директоров «Информация о несовершеннолетних «группы риска», «Социальный паспорт») в

РКДН, ПДН, ВШУ. Вся деятельность Управления по вопросу профилактики правонарушений осуществляется с активным использованием банка данных несовершеннолетних преступников образовательных учреждений.

С целью предупреждения роста количества детей и подростков систематически пропускающих занятия, издан приказ по месячнику «Всеобуч-2022», в котором была регламентирована деятельность образовательных учреждений, а также алгоритмы выявления детей, систематически пропускающих занятия; определены способы взаимодействия с организациями и ведомствами по профилактике необучения и правонарушений. Согласно данному приказу и в соответствии с планом Управления образования осуществляется ежемесячный сбор и анализ информации о систематически пропускающих занятия учащихся. Для реализации данного направления на уровне Управления образования разработан и утверждён план по профилактике правонарушений, скорректированы планы межведомственного взаимодействия по предупреждению необучения, уточнён список детей, которые систематически пропускают занятия по причине бесконтроля родителей. К факторам, определяющим отрицательную динамику, относится то, что в семьях родители не в полной мере контролируют (или полностью не контролируют) процесс обучения, в силу своей некомпетентности по вопросам воспитания, психологии и в силу общей неблагоприятной обстановки в семьях.

На сайте Управления образования в течение учебного года размещаются методические рекомендации, информация по вопросу профилактики необучения, правонарушения и безнадзорности, а также организации и проведения профилактических акций.

28 января на базе Тункинской СОШ прошёл семинар на тему: «Система воспитательной деятельности ОУ по духовно-нравственному воспитанию и профилактике правонарушений среди несовершеннолетних», где прошёл обмен опытом между школами.

В 19 общеобразовательных учреждениях Тункинского района с **02 по 21 февраля** проведена антинаркотическая акция «Родительский урок». В рамках акции заместителями руководителей, классными руководителями, волонтерами были проведены общешкольные линейки «Мы за ЗОЖ!», беседы с учащимися с приглашением мед. работников «Имя беды - Наркотики», «Мир без наркотиков», а также с участковыми инспекторами. Проведены общешкольные и классные родительские собрания с приглашением медицинских работников (кабинет профилактики), беседы о роли семьи в профилактике наркомании и формирования ЗОЖ. Количество школ в районе, охваченных акцией-19; количество классов, в которых проведена акция «Родительский урок»-65, в них родителей – 260.

По результатам выезда в ОУ (**ноябрь-февраль**) во всех образовательных учреждениях имеется нормативно-правовая база: изданы приказы, разработаны и утверждены программы по профилактике правонарушений, утверждён совет по профилактике, имеются протоколы совместных заседаний с органами профилактики района, приказом директора школы назначено ответственное лицо, отвечающее за данное направление.

С **01 по 25 апреля** проведена антинаркотическая акция «Классный час» среди учащихся 7-11 классов и студентов 3-х учреждений СПО. Заместителями руководителей и классными руководителями были проведены следующие мероприятия:

- участие в Республиканском конкурсе социальной рекламы по пропаганде здорового образа жизни среди учащихся/студентов образовательных учреждений РБ «Мы - молодежь - выбираем ЗОЖ!» (итоги после 25 мая);
- Классные часы с демонстрацией видеопрезентаций "Табак приносит вред", "Алкоголь, табакокурение и наркотики», «Легко ли жить в 15 лет?», «Путь в пропасть – мгновение, путь из пропасти – годы», «Умейте сказать нет!».
- В школьных библиотеках оформлены тематические выставки «Скажи НЕТ – вредным привычкам!». Оформление выставки методической литературы по вопросам борьбы с распространением наркомании.
- Беседы с учащимися с приглашением мед. работников

В рамках акции специалистом Управления социального развития Администрации МО «Тункинский район» Жамбаловой Ю.С., методистом Управления образования Латышевой Н.А., врачом кабинета профилактики ГБУЗ «Тункинская ЦРБ» Власовой И.Г., психологами Отдела психолого-педагогической помощи ЦДОд Жариковой В.В. и Ларионовой Е.А. с **18 марта по 17 апреля** осуществлен выезд в общеобразовательные учреждения с целью профилактики наркомании, токсикомании, табакокурения, алкоголизма. Учащимся 7-11 классов были беседы и продемонстрированы видеофильмы о вредном воздействии наркотических веществ и алкоголя на организм подростка, проведены тренинги.

В целях организации профилактической работы по вопросу подростковой преступности и асоциального поведения, в связи с ростом преступности среди несовершеннолетних общеобразовательных учреждений района в течение **апреля-мая** проводился месячник по профилактике правонарушений, в рамках которого организованы и проведены классные часы и беседы с несовершеннолетними совместно с участковыми инспекторами, родительские собрания, на которых рассмотрены вопросы подростковой преступности.

17 апреля на базе Туранской СОШ проведен семинар с заместителями директоров по воспитательной работе на тему: «Работа заместителя руководителей по ВР в рамках ФГОС ООО. Организация внеурочной деятельности в ОУ в рамках введения ФГОС ООО». Всего приняло участие 16 заместителей.

С **23 по 28 апреля** в общеобразовательных учреждениях района прошла Всероссийская добровольческая акция «Весенняя Неделя Добра», в рамках которой волонтерами проведена работа по посадке кустов, деревьев, проведены уборки территорий памятников сельских поселений, территорий образовательных учреждений, оказана безвозмездная помощь ветеранам ВОВ.

Согласно приказу Минобрнауки РБ №1015 от 30.04.2015г. «Об организации и проведении социально-психологического тестирования обучающихся образовательных организаций Республики Бурятия» с **13 по 30 мая** в 18 образовательных учреждениях района проведено социально-психологическое

тестирование обучающихся с 13 лет включительно. Заполненные бланки опросника направлены в Комитет по молодежной политике.

В июне-июле был осуществлен выезд в детские лагеря с дневным пребыванием и лагеря труда и отдыха, а также в палаточные лагеря. Проводились беседы по профилактике ДДТТ, правонарушений.

Всего за летний период 2022 года оздоровлено 2947 детей, что составляет 85,5 % от общего числа обучающихся детей в районе, в том числе 1387 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Охват отдыхом и оздоровлением детей, состоящих на учете в ПДН, составил 100% во всех видах, типах летних оздоровительных учреждений.

В начале 2022-2023 учебного года разработан план профилактических мероприятий Управления образования по профилактике правонарушений и противодействию преступности среди несовершеннолетних.

В течение сентября проходила акция «Время доверять», уполномоченные по защите прав участников образовательного процесса (школьные омбудсмены) провели уроки о популяризации детского телефона доверия.

12 ноября в зале заседаний районной администрации прошел круглый стол для заместителей директоров по воспитательной работе совместно с ПДН МО МВД «Тункинский», РКДН и ЗП, ГБУЗ «Тункинская ЦРБ». Тема: «Профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних в Тункинском районе». Представителем дацана «Бурхан Баабай» Дагбой Ламой представлен проект «Симфония дружбы, цель которого организация работы по профилактике асоциального и суицидального поведения среди детей. Подростков и молодежи Тункинского района. Были рассмотрены следующие вопросы: «Состояние подростковой преступности и безнадзорности на территории Тункинского района за 9 мес. 2023г.», «Профилактика правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних», «Мероприятия, направленные на профилактику наркомании и табакокурения», «Роль учреждений дополнительного образования в профилактике правонарушений среди несовершеннолетних».

20 ноября в общеобразовательных организациях района прошли мероприятия, посвященные Всероссийскому дню правовой помощи детям. Количество обращений – 383, количество случаев оказания консультационной помощи – 202, количество массовых мероприятий по правовому просвещению – 73.

22 декабря на базе МБОУ «Зун-Муринская СОШ» прошел семинар заместителей директоров по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности. Был организован классные часы по темам: «Вредные привычки» для учащихся 5-6 классов, «Мужество, героизм – пережитки прошлого?». Заместители провели часы общения на следующие темы: «Карманные деньги», «Социальные сети и их влияние на мир подростка», «Я и мое окружение», «Телефономания: за и против».

Кроме этого проведено множество военно-спортивных мероприятий: районное соревнование по стрельбе из пневматической винтовки памяти Героя Советского Союза Ж.Е. Тулаева и 70-летию Победы в ВОВ в с. Толтой, республиканский турнир по волейболу среди школьников, спартакиада по

допризывной подготовке молодежи в ЦДЮТиКе, районный турнир по многоборью среди школьников в честь ветерана ВОВ, Почетного гражданина Тункинского района Демина П.С., районный турнир по шахматам в с.Кырен, республиканский турнир по стрельбе из лука в с.Аршан, районная военно-патриотическая игра «Победа» и многие другие.

Огромную работу в сфере профилактики правонарушений, наркомании, табакокурения, детского алкоголизма проводится совместно со школьными **волонтерскими отрядами** (добровольческими объединениями). В районе 14 волонтерских отрядов. Волонтеры организуют акции среди учащихся школ «Здоровье – наша первая победа», «ВИЧ и СПИД», проводят викторины, тематические беседы «Влияние наркотиков, алкоголя на здоровье человека», игры для школьников младшего и среднего возраста «Полезные и вредные привычки», выпускают и распространяют буклеты, помогают в организации общешкольных Дней здоровья (весной и осенью). Принимают участие в Республиканской школе волонтера. Волонтеры Улан-Удэнского инженерно-педагогического колледжа приняли участие в XVI Республиканском Слете волонтеров на оз.Байкал. 30 сентября 2022 года на базе Кыренской школы стартовал Молодежный образовательный проект «Школа волонтера». Обучение прошли 80 учащихся 16 школ района. Обучение проводилось по 4-м направлениям: «Добровольчество в экологии», «Я-лидер», «Равный равному» (профилактика СПИД, наркомании, табакокурения, детского алкоголизма), «Доброе сердце» (социальное волонтерство).

Психологами отдела психолого-педагогической помощи (ОППП) ЦДОд организован районный конкурс «Я выбираю жизнь» (апрель), направленный на профилактику детского алкоголизма, табакокурения, наркомании, суицида. Участие приняли учащиеся 1-11 классов всех школ района (26). Подано 93 работы. Выявлено 9 лучших работ.

14 ноября проведен конкурс рисунков «Жизнь без преступлений!», приуроченный к празднованию юбилея 150-летия Судебной реформы. Участие приняли учащиеся 5-9 классов всех школ района. Подано 98 работ. Выявлено 3 победителя.

Проведена «Конькобежная эстафета» с целью профилактики детского алкоголизма, табакокурения, наркомании, детского суицида и суицидального поведения

Психологами ОППП разработан и реализуется проект «Муниципальная служба примирения», целью которого является повышение культуры мирного разрешения конфликтов среди подростков, содействия профилактике правонарушений подростков. В ОУ района созданы школьные службы примирения (с октября 2022 года). Они активно принимают участие в профилактических мероприятиях «Дни профилактики» совместно с РКДН и ЗП в сельских поселениях и ОУ района (2022г. – 9 мероприятий, 2023г. – 25). Проводятся плановые выездные тренинговые занятия, диагностика на различные тематики (16 ОУ, 920 чел.), индивидуальные консультирования по личностным проблемам детей и их родителей (425 чел.).

Также ведется индивидуально-профилактическая работа с детьми, состоящими на учете в РКДН и ЗП (52 чел.), целью которой является развитие у подростков способности к саморефлексии и содействию осознанию их жизненных целей.

На основании письма ГБУЗ «Тункинская ЦРБ» №734 от 08.09.2022г. в **январе-феврале 2023 года** в 2 школах Тункинского района (Кыренская СОШ, Аршанская СОШ) запланировано проведение профилактических медицинских осмотров среди детей «группы риска» на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических и психотропных веществ. Охват - 225 обучающихся, в том числе несовершеннолетних, находящихся на учете РКДН и ЗП, ПДН.

В **апреле-мае 2022 года** запланировано социально-психологическое тестирование на предмет выявления лиц, допускающих немедицинское потребление наркотических и психотропных веществ.